Kinematika - priklady
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Volny pad

* Pt. Jaké rychlosti dosahne parasutista 10s po vyskoku z
letadla? Jak velkou vzdalenost pfi tom urazi?
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Rovnomeérny pohyb

Pti ¢asovych cyklistickych zavodech dlouhych 45,8 km
startuji zavodnici jeden po druhém s ¢asovym
odstupem 9o s. Cyklista chce dorazit do cile soucasné
se zavodnikem, ktery startoval o 270 s dfiv. O kolik
metr za sekundu by musel jet cyklista rychleji nez
tento zavodnik, ktery celou trat zvladne za 2 h 2 min?
Pro oba jezdce znazornéte takeé graficky zavislost ujeté
drahy na case.
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Prumeérna rychlost

Cyklista se pohybuje do kopce primérnou rychlosti 10
km/h. Kdyz dosahne vrcholu kopce, obrati se a sjede
stejnou trat dolt primérnou rychlosti 40 km/h. Jaka je
prameérna rychlost jeho pohybu?
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/pomaleni

Jednomistné vozy Fi1 jsou schopny zastavit z rychlosti
300 km.h™ na 60 m. Formule Indy potfebuje na
zastaveni z té samé rychlosti 85 m. Jaky je rozdil ve
velikosti zpomaleni, kterych mizou tyto vozy
dosdhnout? Pti zavodech formule Indy jsou naméreny
rychlosti az 370 km.h™. Jakou drahu formule Indy
ujede, nez zastavi z této rychlosti a jak dlouho to bude
trvat?



Pohyb po kruznici

* Podle letecké normy nesmi na pilota ptisobit vétsi
pretizeni nez 5, 95 g. Jaky nejmensi polomér mtize mit
zatacka, kterou pilot proleti rychlosti 700 km-h?, aby
se nedostal mimo normu? Jak dlouho touto zatackou
poleti, chce-li zménit smér o 9o°?



Skladani pohybu

Pti filmovani honicky na ploché streSe ma kaskadér
preskocit na stfechu sousedni budovy. Jesté pred tim
ho proziravé napadne, zda viibec mtize tento ukol
zvladnout, bézi-li po stfeSe nanejvys rychlosti 4,5 m-s
L, Vzdalenost budov je 6,2 m a rozdil jejich vysek 4,9m.
Zvladne to kaskadér?
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Sikmy vrh

Horizontalni rychlost téch nejlepsich skokanti do
dalky dosahuje az 10,7 m.s™. Jak velka je pfi odrazu
vertikdlni rychlost, naméri-li rozhod¢i délku skoku 8,8

m? Pro zjednoduseni predpokladejme, ze tézisté atleta
je ve chvili odrazu a doskoku ve stejné vysce.



* Kolikrat se zvétsi brzdna draha, kdyz se rychlost 2x
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ZVySi?



